

ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ με αριθ. 40 /2020

Θέμα: Τροποποίηση και συμπλήρωση των μέτρων για την ασφαλή λειτουργία του Ναυτοδικείου

Σχετ.: Το υπ' αριθ. 35/18-05-2020 Υπηρεσιακό Σημείωμά μας


Κατόπιν του τετάρτου άρθρου της υπ' αριθμ. Δ1α/ΓΠ. οικ. 33202/28-5-2020 Κοινής Απόφασης των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Προστασίας του Πολίτη, Εθνικής Άμυνας, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών (ΦΕΚ Β', 2033), στα μέτρα για την ασφαλή λειτουργία του Δικαστηρίου, όπως καθορίσθηκαν με το υπ' αριθμ. 35/18-5-2020 υπηρεσιακό σημείωμα, επέρχονται οι ακόλουθες τροποποιήσεις:

1. Το υπό στοιχείο (Β) διαμορφώνεται ως εξής: «Β) Όλο το προσωπικό (Δικαστές, Αντεισαγγελείς, Ανακριτές, στρατιωτικό και πολιτικό προσωπικό) που έρχεται σε επαφή με τρίτους κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους θα πρέπει να χρησιμοποιεί ειδική μάσκα ή ασπίδα προστασίας προσώπου, την οποία πρέπει να φορεί με τον ενδεδειγμένο τρόπο και να την αντικαθιστά, σύμφωνα με τις δοθείσες από τον ΕΟΔΥ οδηγίες. Προαιρετικά μπορεί να χρησιμοποιούνται και γάντια, ιδίως κατά την παραλαβή και παράδοση εγγράφων και υλικών, σύμφωνα πάντα με τις δοθείσες οδηγίες.».
2. Το υπό στοιχείο (Ε) διαμορφώνεται ως εξής: «Ε) Στην αίθουσα του δικαστηρίου, κατά την εκδίκαση αυτοφώρων εγκλημάτων και κατά τις τακτικές συνεδριάσεις, δεν επιτρέπεται να παρευρίσκονται ταυτόχρονα περισσότερα από δέκα πέντε (15) άτομα συνολικά, εξαιρουμένων όσων βρίσκονται στην έδρα ή εκτελούν καθήκοντα φρουράς ή κλητήρα, στον δε προθάλαμο δεν επιτρέπεται να βρίσκονται πέραν των πέντε (5) ατόμων συνολικά, τηρώντας μεταξύ τους την καθορισμένη απόσταση.».
3. Το υπό στοιχείο (ΣΤ) διαμορφώνεται ως εξής: «ΣΤ) Η χρήση ειδικής μάσκας ή ασπίδας προστασίας προσώπου κατά τον προβλεπόμενο τρόπο είναι υποχρεωτική κατά την είσοδο και καθ' όλη τη διάρκεια παραμονής οποιουδήποτε προσώπου, ενεργούντα υπό οποιαδήποτε ιδιότητα, στο κτήριο, πλην των υπηρετούντων σε αυτό. Ομοίως είναι υποχρεωτική στα πρόσωπα που βρίσκονται στην έδρα του Δικαστηρίου κατά τις συνεδριάσεις (προεδρεύοντες, δικαστές, εισαγγελέα, ναυτοδίκες και γραμματέα), καθώς σε οποιονδήποτε άλλον εισέρχεται ή παραμένει στην αίθουσα του Δικαστηρίου, όπως και κατά τις διασκέψεις του Δικαστηρίου και κατά τις συνεδριάσεις του Δικαστικού Συμβουλίου. Σε όσους δεν έχουν μαζί τους μάσκα ή ασπίδα προστασίας προσώπου θα τους χορηγείται μάσκα ιατρικού τύπου από το Δικαστήριο κατά την είσοδό τους.».

4. Το υπό στοιχείο (Ζ) διαμορφώνεται ως εξής: «Ζ) Θα γίνεται θερμομέτρηση με θερμόμετρο μετώπου όσων εισέρχονται στο κτήριο για οποιονδήποτε λόγο, εκτός όσων υπηρετούν σε αυτό, καθώς και λεπτομερής καταγραφή τους (στοιχεία ταυτότητας, διεύθυνση κατοικίας, τηλέφωνα κτλ), με ευθύνη του εκάστοτε Γραμματέα Υπηρεσίας, και δεν θα επιτρέπεται η είσοδος σε όσους εμφανίζουν πυρετό ή δηλώσουν ότι έχουν κάποιο άλλο από τα συμπτώματα του κορωνοϊού COVID-19, τα οποία περιγράφονται στις ανακοινώσεις του ΕΟΔΥ».
5. Το υπό στοιχείο (Η) διαμορφώνεται ως εξής: «Θα πρέπει να γίνεται καθημερινά, με ευθύνη του εκάστοτε Γραμματέα Υπηρεσίας, επαρκής αερισμός όλων των κλειστών χώρων του κτηρίου και απολύμανση με ειδικό διάλυμα όλων των θυρών και των επιφανειών κοινής χρήσης. Ειδικώς τις ημέρες που συνεδριάζει το Δικαστήριο θα παραμένουν διαρκώς ανοικτά όλα τα παράθυρα της αίθουσας του ακροατηρίου και θα γίνεται πριν και μετά τη δικάσιμο απολύμανση με ειδικό διάλυμα όλων των επιφανειών της αίθουσας του ακροατηρίου και του προθαλάμου, όπως έδρας, εδράνων συνηγόρων, καθισμάτων, γυάλινων διαχωριστικών, μικροφώνων κτλ, καθώς και όλων των θυρών, συμπεριλαμβανομένων και των θυρών που οδηγούν στην έξοδο, στα γραφεία του Δικαστηρίου και των Ανακριτικών Τμημάτων. Ομοίως θα γίνεται απολύμανση των Ανακριτικών Τμημάτων μετά την εξέταση μαρτύρων, κατηγορουμένων, πραγματογνωμόνων κτλ, με ευθύνη των Γραμματέων αυτών, ενώ κατά τη διάρκεια αυτών των ανακριτικών πράξεων όλα τα παράθυρα του Ανακριτικού Τμήματος θα παραμένουν ανοικτά.».

Η παρούσα απόφαση να τοιχοκολληθεί στην είσοδο του κτηρίου και να αναρτηθεί στο διαδίκτυο στην ιστοσελίδα του Ναυτοδικείου.

Πειραιάς, 02 -06-2020

Πρόεδρος

Νικόλαος Α. Παπαδακάκης
Στρατιωτικός Δικαστής Α'